

- Anwesend: Rene Büchi OIZ, Andreas Ilg UBS, Robert Kolb NYP, Rinaldo Lanza clip, Marco Rohr BBC, Remo Steinmann Siemens, Bruno auf der Maur MGB, Barbara Jasch (Protokoll)
- Entschuldigt: Cyrill Pfäffli AXA, Walter Rothlin CS, Roger Widmer ZKB, Florian Meyer IBM

Vorstellung der Mitglieder der Fachgruppe

- › Begrüssungsrunde

Protokoll der Sitzung vom 20.06.2017

Keine Bemerkungen zum Protokoll. Das Protokoll wird genehmigt.

BIVO/BIPLA 2014

- › B&Q hat eine Supervisorengruppe gebildet und einen 2-tägigen Workshop im November durchgeführt. Auslegeordnung aller LBVs wurde gemacht und zusammengeführt, Ziel: Anzahl reduzieren und allgemeiner formulieren (Flughöhe anpassen, offen formuliert). Gruppe trifft sich 2x im Jahr
- › Output: Vorschlag zur Löschung von LBVs und 4 Mustervorlagen für Module zum LBV erstellen, Leitfaden anschauen, LBVs wie bis anhin handhaben
- › Modul 157 ist Modulidentifikation überarbeitet worden

Arbeitsthema

Detaillierte Hinterfragung des Bildungsplanes bis B5 (Siehe separates Dokument) als Vorbereitung auf die nächste BIVO Revision, dass Fachgruppe API als Vertreter der Betriebe Kanton Zürich konkrete Inputs liefern kann.

Output der Arbeitsgruppen gemäss Ausgangslage

Gruppe 1	Gruppe 2
Rinaldo Lanza, Robert Kolb, Rene Büchi, Remo Steinmann	Florian Meyer, Andreas Ilg, Bruno auf der Maur, Marco Rohr
B5: Qualität der Applikation sicherstellen Besprochen, Vorschlag und Inputs übernehmen	B6:
C1: Daten identifizieren und analysieren.... Besprochen, Vorschlag und Inputs übernehmen	C2
C3: Aus Applikation auf Daten zugreifen Besprochen, Vorschlag und Inputs übernehmen, sehr gelungen	D1: ausdeutschen, was ein API wirklich braucht Inbetriebnahme von ICT Mittel (Sicht API), DevOps, Cloud und Prozessüberlegungen
E1: Arbeiten und Aufträge systematisch und effizient... Besprochen, Vorschlag und Inputs übernehmen	E2: In Projekten mitarbeiten und nach... Besprochen, Vorschlag und Inputs übernehmen
E3: In Projekten zielgerichtet und den jeweiligen.... Besprochen, Vorschlag und Inputs übernehmen	Gruppe 2 wird auf nächste Sitzung B6, D1, C2 ausformulieren

Bemerkungen

- › Für Input BIVO 2019: ist das „Richtige“ in den Handlungskompetenzen formuliert?
- › Nächster Arbeitsauftrag: welche Fachrichtungen braucht es überhaupt, wie sieht der Beruf in 2030 aus, Vision entwickeln was könnte kommen in Zukunft

Best Practice (Erfahrungsaustausch)

- › nicht besprochen

Lernende Selektion

- › Nicht besprochen

Pendenzen

- › Nicht besprochen

Diverses und Informationen

- › Projekt agile ÜK Module

Pendenzen

Wann	Wer	Was
03.2013	Rinaldo Lanza	Modul CMS pendent halten
Laufend	Alle	Anforderungen an das ICT Competence Framework
2018/19	OdA	SYS/BI und API Fachgruppe gemeinsam tagen lassen um Berufsbild zu diskutieren Zwei Redaktionsmitglieder Swiss ICT dazu nehmen

Termine 2018	Tag	Zeit und Ort
27.02.2018	Dienstag	9-12 Uhr ZLI Zürich, Edenstrasse 20
05.06.2018	Dienstag	9-12 Uhr ZLI Zürich, Edenstrasse 20
27.11.2018	Dienstag	9-12 Uhr ZLI Zürich, Edenstrasse 20